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Kleine Anfrage
der Abg. Anton Baron und Udo Stein AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr

Zustand der Landes- und Bundesstraflen
im Landkreis Schwiabisch Hall

Kleine Anfrage

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche Geldmittel hat das Land fiir die Erhaltung sowie fiir Ausbau und Neu-
bau in den Jahren 2012 bis 2017 fiir den Landkreis Schwabisch Hall zur Verfii-
gung gestellt (bitte tabellarisch nach Jahr auffiihren)?

2. Wie wurde der Zustand aller Landes- und Bundesstra3en bei den letzten drei
Erfassungen durch die Zustandserfassung und -bewertung (ZEB, diese erfolgt
alle vier Jahre) nach Zustandsnotenklasse bewertet (bitte tabellarisch darstellen
nach Zustandsnotenklasse, senkrecht jede Landes- und Bundesstralle, waage-
recht die Jahreszahlen der Erfassungen)?

3. Welche Baumafinahmen von Landes- und Bundesstraflen sind im Landkreis
Schwibisch Hall fiir die ndchsten drei Jahre geplant?

4. Welche dieser Baumafinahmen sind bereits im Landeshaushalt angemeldet?

5. Welche BaumaBnahmen sind fiir die néchsten drei Jahre planfestgestellt oder in
der Planungsphase?

6. Welche Stralen miissen noch aufgrund der Unwetterschiden vom Jahre 2016
saniert werden?

7. Welche Stralen aus Frage 6 sind bereits im Haushalt angemeldet?

17.10.2017

Baron, Stein AfD
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Begriindung

Auch bei den Straen des Landkreises Schwibisch Hall ist ein Sanierungsbedarf
zu konstatieren. Diese Kleine Anfrage soll fiir die Biirger des Landkreises Trans-
parenz liber anstehende Vorhaben der Landesregierung schaffen.

Antwort

Mit Schreiben vom 13. November 2017 Nr. 24-3945.40-10/54 beantwortet das
Ministerium fiir Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Geldmittel hat das Land fiir die Erhaltung sowie fiir Ausbau und Neu-
bau in den Jahren 2012 bis 2017 fiir den Landkreis Schwdbisch Hall zur Verfii-
gung gestellt (bitte tabellarisch nach Jahr auffiihren)?
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Landesstralien

Jahr 2012 2013 2014 2015 2016 201.7
(geschiitzt)

Erhaltung (in €) 2.483.000 | 2.118.000 | 3.231.000 | 3.915.000 | 4.732.000 4.050.000

Aus-und Neubau | ¢50 500 | 131,000 0 0 0 1.080.000

(in €)

Bundesstral3en

Jahr 2012 2013 2014 2015 2016 201:.7
(geschiitzt)

Erhaltung (in €) 737.000 1.838.000 | 2.077.000 | 3.199.000 | 1.790.000 2.863.000

Aus- und Neubau
(in €)

497.000 410.000 118.000 | 6.158.000 207.000 3.646.000

2. Wie wurde der Zustand aller Landes- und Bundesstrafien bei den letzten drei
Erfassungen durch die Zustandserfassung und -bewertung (ZEB, diese erfolgt
alle 4 Jahre) nach Zustandsnotenklasse bewertet (bitte tabellarisch darstellen
nach Zustandsnotenklasse, senkrecht jede Landes- und Bundesstrafie, waage-
recht die Jahreszahlen der Erfassungen)?

Bei der ZEB wird der Zustand der Bundes- und Landesstraen in 100 m-Ab-
schnitten (auBerorts) bzw. 20 m-Abschnitten (innerorts) erfasst und bewertet.
Darauf aufbauend lassen sich zusammenhingende StraBenabschnitte bestimmen,
die einen Sanierungsbedarf aufweisen. Uber die gesamte Linge einer Strafle kann
der Zustand stark variieren, aus diesem Grund wire die Aussagekraft einer Zu-
standsnote oder Zustandsnotenklasse je Strafle duBerst gering und nicht praktika-
bel. Eine bestimmte Zustandsnotenklasse wird daher nicht ermittelt.
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3. Welche Baumafnahmen von Landes- und Bundesstrafien sind im Landkreis
Schwibisch Hall fiir die néichsten drei Jahre geplant?

4. Welche dieser Baumafinahmen sind bereits im Landeshaushalt angemeldet?

Gemeinsame Beantwortung der Fragen 3 und 4:

Aktuell werden zu den Sanierungsmafinahmen im Erhaltungsmanagement die
weiteren Erfordernisse, z. B. Gemeinschaftsmainahme mit Kommunen, ermittelt.
Dieses dient der Ausarbeitung der Bauprogramme fiir die Bundes- und Landes-
straBen. Welche MafBnahmen konkret zur Ausfiihrung kommen, wird ent-
sprechend den Haushaltsmitteln und der Schadensbeurteilung Anfang des jeweili-
gen Jahres entschieden. Im Erhaltungszeitraum 2017 bis 2020 sind nachstehende
Sanierungsmalnahmen vorgesehen.

Lfd. Liénge des
Bglfxi.efl\g:a " Nr. Strafie Erhalg.tungs- von nach
Land abschnitts [m]
1 2 L1050 520 | Gailsbach Abzweig K 2670
2 6 L1050 320 | Gailsbach Mainhardt
3 8 L1026 280 | Schrozberg Abzweig K 2528
7 31 L1005 280 | Spielbach Abzweig L 1026
8 32 L1072 612 | Biihlertann Kottspiel
11 48 L1070 279 | Matzenbach Wildenstein
14 110 |L1040 1.000 | Rot am See Brettheim
15 120 | L1010 800 | Waldtann L2218
18 148 | L1037 263 | Gerabronn Oberweiler
23 237 | L1070 260 | Wildenstein Widershub
25 267 | L1040 796 | Brettheim Hausen am Bach
26 273 | L1022 595 | Leuzendorf Bossendorf
30 297 | L1072 533 | Kottspiel Biihlerzell
32 305 |L1033 600 | LaBbach Abzweig L 1033
33 306 |L1022 655 | Speckheim Abzweig K 2676
35 311 |L1022 3.172 | Schrozberg Abzweig 1008
37 322 | L2218 500 | B 290 Westgartshausen
43 397 | L1060 600 | Biihlertann L 1066
44 413 | L2218 700 | Westgartshausen Bergbronn
45 422 |L1033 1.300 | Gerabronn Lenkerstetten
49 445 | L1040 700 | Rot am See Brettheim
51 449 | L1064 1.200 | Frankenhardt Abzweig K 2665
52 454 | L1068 340 | Stimpfach Hammerschmiede
54 476 | L1064 651 | Vellberg Abzweig K 2665
55 486 | L1041 600 | Kirchberg/Jagst Erkenbrechtshausen
57 493 | L1036 380 |L 1045 Déttingen
59 499 | L1042 600 | Nesselbach Lafibach
63 535 |L1022 738 | Leuzendorf Abzweig K 2676
66 567 |L1070 420 | Matzenbach Unterdeufstetten
72 587 |L1041 520 | Kirchberg/Jagst Erkenbrechtshausen
77 626 | L1033 2.140 | Michelbach Gerabronn
78 628 | L1066 5.836 | Obersontheim Frankenhardt
81 676 | L1041 300 | Kirchberg/Jagst Eichenau
83 700 | L1068 440 | OD Stimpfach
84 704 |L1010 2.160 | Waldtann Abzweig K 2652
85 709 |L1022 800 | Leuzendorf Bossendorf
90 734 | L1060 560 | Fronrot Abzweig K 2628
91 739 | L1050 816 | Hiitten Wielandsweiler
94 772 | L1068 320 | L 1006 Honhardt
96 781 | L1072 651 | Senzenberg Biihler
97 826 | L1060 1.410 | Biihlertann Fronrot
99 841 | L1022 700 | Speckheim Abzweig K 2676
102 884 |L1012 660 | Triensbach Erkenbrechtshausen
103 888 | L1040 700 | Buch Hausen am Bach
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Lfd. Linge des
Bglt;(:«;fl:;;; " Nr. Strafie Erhalg.tungs- von nach
Land abschnitts [m]
104 889 | L1040 600 | Gaggstatt B 290
105 890 |L1060 1.260 | Biihlertann Abzweig K 2624
110 927 | L1068 480 | Leuzendorf Bossendorf
115 981 L1040 860 | Gaggstatt B 290
116 1.006 | L2218 1.260 | Bergbronn Abzweig L 1070
121 1.081 |L1036 405 | Béchlingen Langenburg
123 1.113 |L1005 500 | Gemmhagen Leuzendorf
126 1.155 |L1072 600 | Biihlerzell Abzweig K 2626
127 1.161 |L1050 500 | Fichtenberg Hausen/Rot

5. Welche Baumafinahmen sind fiir die néchsten drei Jahre planfestgestellt oder
in der Planungsphase?

Im Bereich der BundesstraBBen im Landkreis Schwibisch Hall befindet sich ak-
tuell die Bedarfsplanmafinahme B 19 OU Gaildorf in der Planung sowie der Wei-
ler Tunnel in Schwibisch Hall im Bau. Bei den Landesstra3en erfolgt im Moment
keine Planungsaktivitét.

6. Welche Strafien miissen noch aufgrund der Unwetterschdden vom Jahre 2016
saniert werden?

Strafle Bezeichnung Bemerkungen
L 1036 OD Braunsbach Gemeinschaftsmafinahme mit der
Gemeinde. Derzeit im Bau
L 1036 Boschungssicherung bei Gemeinschaftsmafinahme mit Gemeinde
Orlach fiir Bachsanierung. Im Bau ab Mitte
November 2017
L 1036 . . . . .
Boschungssicherung bei Gemeinschaftsmafinahme mit Stadt
Nesselbach Langenburg. Derzeit im Bau
L 1045 . .
OD Braunsbach Mit L 1036 OD Braunsbach. Siehe oben.
(Teilabschnitt)

7. Welche Strafien aus Frage 6 sind bereits im Haushalt angemeldet?

Die in Frage 6 genannten Maflnahmen sind im Haushalt angemeldet und finan-

ziert.

Hermann

Minister fiir Verkehr
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